

## 参赛球队抵达普陀

# 第六届亚洲大学生三对三篮球锦标赛今打响



本报讯(记者 郭杰 杨雨凝 王若琦)第六届亚洲大学生三对三篮球锦标赛6月11日打响,连日来,多支参赛队伍陆续抵达普陀,为接下来的比赛做好准备。

6月8日下午,普陀迎来首支参赛队伍——中国台北代表团的中信金融管理学院(男篮)。

车劳顿,但球员们依旧精神振奋,在一片欢迎声中,真切感受到了普陀人民的热情。

9日上午,中国台北代表团的台南应用科技大学(男篮)搭乘飞机顺利到达普陀。在机场大厅,志愿者们高举欢迎牌,挥手致意。球员们被这热情的氛围所感染,纷纷挥手回应,露出灿烂笑容。

9日下午,新加坡代表团的南洋理工大学(男篮)(女篮)、新加坡国立大学(男篮)(女篮)和中国台北代表团的台北市立大学(女篮)、台湾师范大学(女篮)顺利抵达。

“欢迎来到普陀!”在入住酒店,队员们受到了工作人员和志愿者的热情接待。签到、注册登记、领取队服,以及合影留念等一系列流程有条不紊进行。房间内,还贴心准备了中英文双语欢迎卡、入住小贴士、普陀海岛宣传册等。工作人员还认真了解球员的饮食习惯,并细心记录。细致周到的服务,让大家一扫长途旅行的疲惫。普陀的海岛风光和热情好客也令他们印象深刻。

“到达普陀后,我看到沿途许多美丽风景。能在这样一座风景秀丽的城市比赛,非常开心。”新加坡国立大学男篮球员 Zachary Bryan 说。

南洋理工大学女篮球员陈康怡表达了对比赛的期待:“这是我们大学第一次出国参加比赛,大家都很期待,希望能在比赛中展现出最好的状态。”

香港中文大学女篮球员到达酒店,领取完队服后,大家即刻试穿,兴奋地交流着队服的样式和颜色。“我们对接下来的比赛充满期待,可以与来自不同国家和地区的球队交流学习,希望可以打出应有的水准。”球队队长潘耀敏说。

据悉,第六届亚洲大学生三对三篮球锦标赛共有来自亚洲多个国家和地区的24支队伍、超百名大学生运动员参赛。

## 各支参赛球队分组出炉

本报讯(记者 郭杰)第六届亚洲大学生三对三篮球锦标赛于今天正式打响,各参赛队伍分组情况目前已全部出炉。

根据赛事安排,参赛的24支队伍(男篮队伍15支,女篮队伍9支)将被分为男子A、B、C、D组及女子A、B组共六个小组。

其中,男子A组包含台南应用科技大学、香港浸会大学、

广东工业大学;男子B组包含蒙古阿尔提乌斯体育学院、泰莱大学、曼谷大学、特里布万大学;男子C组包含新加坡国立大学、中信金融管理学院、北京工业大学、沙希德·贝赫什提大学;男子D组包含南洋理工大学、澳门大学、香港城市大学、皇家国际大学;女子A组包含台北市立大学、云南师范大学、

泰国艺术大学、香港浸会大学、新加坡国立大学;女子B组包含台湾师范大学、华中科技大学、香港中文大学、南洋理工大学。

比赛共分为3个比赛日,6月11日至12日将进行男子小组赛和女子小组赛,按照分组循环赛积分,小组头两名出线。期间还将穿插三分赛和扣

篮大赛。从小组赛出线的各支男篮、女篮队伍,将在13日继续进行四分之一决赛和半决赛的争夺。最终,从半决赛成功突围的四支队伍,将于13日晚进行终极对决,决出本届亚洲大学生三对三篮球锦标赛的男女组冠军。冠军还将代表亚洲出征世界大学生三对三篮球联赛。

## 全省海洋自然保护地宣传日活动在普举行

本报讯(记者 郭杰 通讯员 屠一帆)近日,由浙江省林业局主办的2024年全省海洋自然保护地宣传日活动在东极镇举办。

本次活动以“守护蓝色宝藏 共绘生态画卷”为主题,传播海洋知识、增强全民海洋保护意识,树立生态文明理念,营造全民认识海洋、关注海洋、保护海洋的氛围。

活动期间召开了全省海洋自然保护地管理座谈会,交流分享海洋自然保护地管理开发,海鸟、渔业资源保护等工作经验。与会人员还共同参与海上巡护,赴我区海域开展大黄鱼增殖放流活动,身体力行保护海洋生态资源。

海洋特别保护区(海洋公园)建设对于保护海洋生物多样性、稳定性、持续性,防止海洋生态环境恶化

具有重要意义。作为全国首批海洋特别保护区之一,浙江普陀中街山列岛海洋特别保护区将海洋生态环境、珍稀濒危生物、鱼类资源与渔业生态环境、鸟类、岛礁贝藻类资源这五大类列为主要保护对象,近年来积极开展海洋生态环境整治、海洋生态修复、保护区科研宣教能力建设等工作,有效改善了周边海洋生态环境,推动海洋资源可持续开发和利用,促进海洋与渔业经济高质量发展。

下一步,浙江普陀中街山列岛海洋特别保护区管理局等部门也将以此此次活动为契机,立足海洋生态环境实际,持续开展生态修复、宣传教育、科研监测、资源管控等工作,全力以赴打造海洋生态安全蓝色屏障。

### 部门动态

#### 区农业农村局

### 土特产名优培育实现丰收

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 董俊言)近日,在2024年“浙江好甜瓜”品鉴活动中,桃花岛思源有机农产品专业合作社送展的“桃花岛”牌小白瓜荣获优质奖。该瓜属于薄皮甜瓜的一种,在桃花有着五十多年种植历史,目前,桃花小白瓜种植面积230亩,亩均产量达2500斤。

记者从区农业农村局了解到,今年我区渔农业“土特产”名优培育实现大丰收。如黄金瓜和舟山大黄鱼入选省名优“土特产”百品榜单;舟山观音饼入选2024年“浙江十大农家特色小吃”;六横蟠龙鳗荣获浙江省第三届乡村美食大会金奖;舟山锦敏旭生态农业科技有限公司选送的“甜心”番茄入选“2024浙江好番茄”金奖。

“近年来,我们一直在努力通

过品牌化运营、产业链发展等模式,推动渔农业“土特产”提质增效。”区农业农村局相关负责人介绍,立足本地资源,我区积极培育优势特色产业,通过建立产业集群,让农民从“土特产”全产业链各环节分享更多增值收益,例如普陀大黄鱼养殖可达1400吨,年产值可达1亿元;登步黄金瓜种植面积近500亩,种植农户110户,产值可达1300余万元。

此外,我区重点推进普陀佛茶基地提升、围栏智能化养殖农业农机项目建设,积极提升产业基础设施,以区域公用品牌为引领,推动“土特产”朝着规模化、标准化、品牌化方向发展,并通过高水平发展休闲农业产业,深度开发农业生态休闲功能,农旅热度提升,间接带动“土特产”业发展。

#### 区民政局

### 加快完善地名信息化建设

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 于英洁)近日,我区采用由民政部组织开发的“乡村著名行动”采集小程序,完善地名信息化建设。

据了解,该程序通过微信搜索“乡村著名行动”或扫描二维码进入小程序,小程序设置采集端和审核端。采集端附有采集指南并面向社会开放,社会各界可进行数据采集、报错等操作。审核端面向审核员开放,可进行数据审核完善、采集情况查看等操作。“市民只需登录小程序采集

端,动动手指就可新增上传乡村居民点、道路街巷、种养基地、农家乐、采摘园、民宿酒店、农贸市场等乡村产业设施和标志性地标,同时对身边地名进行纠错。相关人员还要对采集的地名属性信息进行审核完善。”区民政局相关负责人说。

下一步,通过小程序所采集的数据,会进入国家地名信息库,并向互联网地图共享,实现“一次采集、多方共享”,使居民出行导航更精准、快递进村更快捷、旅游推介更有力。

#### 区人社局

### 劳动仲裁为民解“薪”愁

本报讯(通讯员 陈丹维 记者 缪珊珊)近日,市民宋先生向区劳动人事争议仲裁院赠送了一面题为“尽职责保障权益,办实事诚信解忧”字样的锦旗,衷心感谢仲裁庭及工作人员履职尽责、高效办案,为全力维护当事人合法权益所作的努力。

去年6月,宋先生不慎在工作中受伤,伤愈后与用人单位就工伤保险待遇问题多次协商未果。今年4月底,宋先生向区劳动人事争议委员会申请劳动仲裁,要求用人单位支付相关待遇。考虑到工伤保险在保障职工权益、分散用人单位用工风险

和促进安全生产方面的积极作用,工作人员于申请当日迅速立案。在仔细分析研判了宋先生的陈述及提供的证据后,工作人员主动与劳资双方对接,耐心解释相关法律规定,经多次沟通协调,最终促成双方达成调解,并于当日签署调解协议,圆满解决本次纠纷,充分体现了劳动仲裁的“普陀速度”。

近年来,区劳动人事争议仲裁院以“预防为主、调解优先、服务大局”为思路,形成了“全方位、深层次、多元化”的调解工作新局面。截至目前,调解成功率已达78%。

## “普陀瀚云”轮投运

日前,“普陀瀚云”轮(见图)正式投运沈家门至登步航线。该轮船身总长44.83米、型宽9.6米、型深3.3米、吃水2.1米,设计航速13节,航程时间由原先的25分钟缩短至20分钟。

(记者 王若琦 通讯员 陈家男)



(普陀交旅集团供图)

# 时时放心不下 处处严守监管

## ——平安普陀建设20年系列报道④

□记者 缪珊珊 通讯员 杨青

强化食品药品安全常态监管、深入排查各类特种设备安全隐患、营造安全放心消费环境……近年来,我区围绕平安建设目标,紧盯食品、药品、特种设备等领域安全防线,广排查、强处置,有效化解各类风险隐患,筑牢安全稳定基本盘。

### 严守食品药品入口关

近段时间,普陀进入旅游旺季。连日来,区市场监管分局执法人员持续对餐饮店进行随机抽查,从食材来源、加工流程到贮存条件、人员着装等,严格把关每一环节。

“天气逐渐炎热,食品安全风

险也随之增加,监管工作更不能有丝毫松懈。”该局相关负责人表示,通过加强检查,督促商家提高对食品卫生的重视。据统计,去年区市场监管局累计检查食品生产经营单位7283家,检查主体覆盖率98.99%,查处食品相关案件187起,完成食品安全抽检监测452批次,合格率96.54%。

随着外卖成为就餐的重要途径,我区还不断推进“阳光厨房”建设,加强外卖餐饮店管理。全区现有外卖商家958家,在线外卖商家“阳光厨房”867家,建设率达90.50%,上线率达91.48%。

此外,近年来,我区积极响应海岛旅游药品需求,以强化供给为导向,增建“24小时数智药柜”,提供线上线下24小时“不打烊”自助

购药、外卖送药等服务。目前,全区共有“数智药柜”20台。同时,还着重加大了对辖区易出现质量问题的药品及群众举报产品的抽检力度,确保药品质量与安全。

### 紧盯质量安全警戒线

“我们要进一步强化电梯的安全性能,提升各部门的监管与协作效率,让市民在乘坐电梯时,真正感受到安心与无忧。”近日召开的“无忧乘梯安民行动”启动仪式工作会议上,区市场监管分局组织各电梯使用单位、维保单位和监察单位,开展学习培训活动,切实保障乘梯人员生命财产安全。

近年来,普陀居民小区电梯数量不断攀升,我区为此深入推进“电梯运维管控一件事”改革,于全

市范围内率先在96333电梯应急救援平台,实现全区乘客电梯物联智控覆盖率达90%,电梯运行状态可24小时远程监控,电梯困人等可智能救援响应。去年,普陀文明乘梯一件事改革,入选省委改革办首批10个群众天天有感一件事“微改革”项目,实施困人处置227台次,解救被困人员450人次,应急平均救援时间缩短至20分钟以内。

我区还持续深入推进一系列安全隐患大排查大整治行动,加强对起重机械、场内专用车、压力容器、游乐设施等各类特种设备的监督检查。去年,发现一般隐患224项,重大隐患45项,并成功完成支柱型企业特种设备假停用用省级重大督查问题,实现问题销号。

下转第2版